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1.BOLUM

Bu bélomdeki sorulann cizilebilmesi icin isaretli konulann bilinmesi gerekmektedir.

BOLOMLER KOMULAR
Dogal Saylar
1. BOLOM
Dogal Saylarla lslemler
Kesirler
2. BOLOM
Kesirlerle lslemler
Ondalk Gasterim
3. 8OLOM
Yikzdeler
Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler
4. BOLOM
Uggenler ve Dértgenler
Veri Toplama ve Dederlendirme
5. BOLOM
Uzunluk ve Zaman Oigme
Alan Gkcme
&. BOLOM
Geometrik Cisimber

GEMEL YETEMEK




TEST 1

1. T7aaas bes basamakh sayisinda a'lann basamak defjer toplaminin 3 kat1 16650 ise a
kagtir?

Al 3 El 4 C] 5 Dy &

2. 3b4b diért basamakl bir sayidir. "b"lerin basamak degerleri carpinm 4900 ise "b" nin say
degeri kactir?

A B Bl 7 S o) 4

3. Yiizler basamafinda 7 bulunan dért basamakh en biiyiik say ile ylizler basamafinda 7
bulunan dért basamakh en kiigiik saymn fark: kagtir?

A BOSG Bl B765 ) BTTE 0y BFo9

12345 > 12245

ifadesinde "a" yerine kag tane dogal say yazilabilir?
a4 B 3 C) 2 o) 1

& NARTESTS



Yigit arabasinun kilometre sayacnda 062319 km'vi okuyor. Su anda kilometre sayacinin tiim
basamaklan birbirinden farkhdir.

Buna gore Yigit en az kac km daha giderse kilometre sayacinin tiim basamaklan tekrar

birbirinden farkl olur?
Al 10 km'den az 0 10k - 20 krn arasi
i 20 ke - 30 krn arasi i 30 km - 40 krn arasi

6. 3,4, 5we 6 rakamlan birer kez kullanilarak birbirinden farkh 24 tane say yazilabilir.
Bu sayilar kiiciikten bilyiige siralandiginda bastan 13. say1 hangisi olur?

A) 3654 Bl 4563 ") 5346 [ 5436
7.

D 12 C

6 10 A

B 8 9

Yukanda verilen 3x2 lik karede her satir, her siitun ve her iki kisegendeki sayilann toplam
birbirine esit clduguna gére A - B+ D - C deferi kactr?

Al 3 B 4 5 o &

Altin Nokda Yaynen 7



8. 10[ yoziok |+100[ onluk |=| | onluk

Yukandaki esitlifin dogru olmas igin |:|1_rerlnn kag¢ yazilmahdir?
A 100 Bl 20 O] 200 0) 1000

9. §5,6,7, 8 ve 9rakamlan kullanilarak olusturulan rakamlan farkh 5 basamakh en bilyiik
cift sayinin onlar basamad kactir?

A S Bl 6 07 o) 8
10
16 y
X 10
8 12
Yukandaki 3x3 lilk karede her satir, sittun we kisegenlerin toplami birbirine esit ise
®+y degeri kactir?

A 34 Bl 35 Clo3G oy 37

8 NARTESTC



TEST 2

1. Asadidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
43007 < 43009 < 42999
23371 < 2300072 < 23279
17031 < 18039 < 19033
19999 < 2000017 < 20002

2. Binler basamaginda 6, yiizler basamaginda 4, onlar basamaginda 3 bulunan en kiigiik

bes basamakh dogal say1 kactir?
G430 16403
16430 16439

3. a, bve c birbirinden farkh rakamlardr.
4422 > 4ab4d > 43¢5
ifadesinde a + b + ¢ enfazla kag olabilir?
21 20 18 5

4. 2,0,5ve 7 rakamlar kullamlarak yaalabilecek rakamlan farkh 4 basamakh, en biyiik
tek say ile en kiigiik ¢ift sayin toplam kactir?

L 9792 9y7s over

5. Say degerleri toplanmi 21 olan, rakamlan farkl ve dért basamakl, en bilyiik say ile en
kiligilk saymnin farki kactir?

3451 BA63 8583 8731

Altin Nokda Yaynen s



6. Rakarnlar farkh iki basamakl iki sayimin toplami 153 ise kiiciik say en az kag olur?
56 55 C) 57 o) 59

7. Rakarlan farkh G¢ basamakl 4 farkh sayimin toplarmi 1190 ise en biiylik say en gok kac olabi-
lir?

Ea1 &ro ] TB& [y GG

A<2035<B <3313

ifadesinde A ve B rakamlan birbirinden farkh 4 basamakh saylardir.

Buna gére A + B'nin alabileceqi en bilyiik deger kactir?
5332 5333 ] 53465 L} 5345

9. abcd dért basamakh bir dodal sayidir. a ve d'nin say1 degerleri 5 azaltthr, b ve c'nin say
dederleri 5 arttnhrsa sayinin daderi ne kadar dagisir?

4455 azalir LESL azalir
4455 artar 5555 artar

10

1.satr —
2. satr ——=

it el =m
& La pa =
Ao b B —
B b b ==
i pd —=
H—I-

Yukanda verilen Griintiiye gore 57. satirdaki 83. say1 kactir?
26 n 57 29

HARTESTS



TEST3

1. 10,11,1213, ...,99
10°dan 99'a kadar verilen sayilardan kag tanesi 1, 2, 3 veya 4 rakamlarini igermez?
410 By 20 30 o) 40

o8

1,2, 3, 4, va 5 sayilan yukandaki dairelera yerlastirilecaktir. Bu sekilde birbirine badjlanan
dairelerdeki saylar ardisik say1 olmadigina gore X + Y degeri kac olabilir?

A4 B & Cy 7 8

3.  Mehmet iki basamakh bir sayi sdylemistir. Kerem bu sayinin rakamlanmin yerini dedistirip
Mehmet'in styledidi sayrya eklemis ve 132 bulmustur.

Buna gére Mehmet kag farkh sayr sdylemis olabilir?
A 4 Bl 7 8 o 10

4.  |ki basamakh bir sayinin her iki ucuna da 2 mkami yerlestirildiginde sayimin defjeri 2785
arttigina gére bu iki basamakh sayinin rakamlari toplami kactir?

Al 12 By 15 216 o 18

Altin Nokda Yaynen s 11



Yukanda dért basamakh bir sayidan g basamakh bir sayi cikanlyor ve sonug iic basamakh bir
say1 bulunuyor.

Bu kutulara yazilan 10 sayi birbirinden farkh rakamlar elduguna gére, bu fark en az kag
olabilir?

A 182 Bl 243 ) 246 0y 321

2017 yilindan yediser yedisergeri sayd kimizda asatjidaki sayilardan hangisini soyleriz?
A) 1785 Bl 1787 C)o1Tez oy 1793

1'den 100'e kadar olan sayilardan ¢ift say1 olanlarin toplami A, tek say1 olanlann topla-
mi B ise A - B fark: kactir?

A O Bl 25 i) S50 2y 100

12 HARTESTT



8. Bir 8grenci Gcer basamakh ¢ dodal sayiy toplarken birinc sayinin onlar basamatindaki 81 5,

lkinci sayinin birler basamatindaki 5'i 2, Ggincl sayinin yizler basamatindaki 6'v1 8 olarak
gdrmilis ve toplama isleminin sonucunu 4048 olarak bulmustur.

Buna gére, dedru sonug kactir?
Al 4216 By 3880 o0 3448 ) 3680

9.  Rakamlannin say degerleri toplami 5 olan 2 basamakh kag gift say vardh?
A) O By 2 3 o 4

10

9 tane rakam ve 4 tane islem kartindan olusan bir kart oyununda bir oyuncu 4 rakam we 3
islam karti segivor. Oyuncu her iki rakamin arasinda bir islem karti olmak Gzere kartlan van

yana diziyor.
Buna gbre elde edilebilecek en bilyilk sonug kactir?
Al 43 B T8 C) 9 oy 8BS

Altin Nokda Yaynen 13



1.

4 TEST 4

5914'ten yediser yediser geri saymaya baslayan Ahmet bir basamakh ilk sayiya geldiginda
duruyar.

Buna gire Ahmet hangi saywa durmustur?

AT ] Bl & oF B}F:

Yukandaki dort basamakl sayida her iki komsu sayi arasindaki fark birbirinden farkhdir. Orne-
&in bu sayida farklar sirasiyla 2, 2, 1 dir.

1'den &'va kadar sayilar ayni sartlarla yukandaki kutulara yvazldiinda 3 sayisinin yeri sekildaki
gibidir.

Buna gbre, son iic basamaktaki sayilann toplami kactir?

Al 7 B 11 012 oy 10
TAZA Yandaki toplama isleminde A harfleri aym rakam
JALA temsil ettigine gore A kactir?
54A4

2 % 8 ! o) 9

14 HARTESTC



1 ile baslayan & basamakh bir sayida 1 rakami sona tasindinda yeni olusan sayi ilk sayimn 3
kat! olmaktadir.

Buna gére ilk sayinin son lic basamad kactir?

A T4 By BST ) 327 o 312
5.
A 7 13
B 2 6 &8 12 14
C 3 5 9 n 15
D 4 10 16

Yukandaki ériintiiye gire 205 say1s1 hangi satira gelir?
Al A BB o cC o D

6. Ug basamakh bir sayinin herhangi bir basamaén 7 dir.

Bu li¢ basamakh sayinin herhangi iki basamagi arasindaki fark 4 veya 4'ten daha az ise
bu sekilde yazilabilen en kiigiik sayinin rakamlan toplami kactir?

AT E113 14 15

A

1'den 5'e kadar olan sayilar yukandaki dairelere yerlestirilince dcgenlerin kiselerindeki sayila-
nn toplami dcgenlerin icarisinde verilen sayilara esit olmaktadir.

Buna gore x kactir?
Al 2 Bl 3 o4 o5

Altin Nokdta Yaypnen < 15



3 tane standart zar atiyor ve iist yiizlera gelen sayilar toplanyor.

Buna gore, bu toplam kag farkh deder alabilir? (Standart zarlann yiizlerinde 1'den &'ya
kadar sayilar bulunmaktadir)

A) 15 Bl 16 ) 18 o) 24

15 A

10 14

1

Yukandaki 3x3 liik kareda her satir, siitun ve késegenlerin toplami birbirine asit ise A
degeri kactir?

A B B 9 12 oy 13

10, Yusuf onlar basamadn birler basamadiin 2 katindan 1 fazla olan iki basamakh bir sayi yazyor.

Buna gbre, Yusuf kac farkh say yazabilir?
Aj 2 Bl 3 ) 4 Oy §

16 HARTESTT



TEST S

1. 7777 x 9999 isleminin sonucunun son i hanesi kactir?
5) 223 By 233 ") 333 o) 323

2. Pozitif bir dodal say en az iki pozitif dodal sayinin toplami seklinde yazmaya "taksim atrne
divelim. Omedin; 4 sayis dort farkh sakilde taksim adilebilir.

Y Y Y

3+1 2+2 2+1+1 1+1+1+1

\ AN VAN \_ y,

Buna gore 7 sayisi kag farkh sekilde taksim edilebilir? (Saylann yerlerinin dedismesi farkl
sayilmayacak.)
RN B 12 013 o) 14

1::'1'|3|4: 5

Yukandaki bes say1 karts kullanilarak clusturulabilecek en bilyiik ve en kiigiik say1 ara-
sindaki fark kactir?

Al 41967 By 41976 o a4 0y 42024

4. Mehmet bir sayimin 2 kati alir ve 2 ekler daha sonra bulduu saymw yanya indirip son olarak
bulduéju sayidan 2 gikanr,

Mehmet en son 6 bulduguna gére baslangictaki say: kactir?
Al 1 B & Cy 7 14

Altin Nokda Yaynen s 17



[]2[]-76=3[]7

Yukandaki glkarma isleminde g basamakl sayvilarin bazi rakamlarn silinmistir.

Buna gbre verilmeyen rakamlarin toplami kagtir?
A7 B B ) 10 oy 1

1234567891011121314...282930

p A
1'den 30'a kadar olan dodal sayilar yan yana yukandaki gibi vaziliyor.
Metehan yukarda yazili 51 rakamdan 45 tanasini siliyor. Kalan alt tane say1 sirasi bozul-
madan yan yana yan kdifinda olusan 6 basamakh say1 miimkiin olan en biiyiik say1 oldu-
guna gbre bu saymnin rakamlan toplam kactir?

A) 33 El 38 oAl ) 43

7. Rakamlan artan sirada yaalmis Gg basamakh bir sayi 5 ile carpildityinda rakamlan azalan sirada
g basamakh bir sayviya déniismektedir.

Buna gére bu sekilde yanlabilen en biiyiik iic basamakh sayinin rakamlan toplami kagtir?
A 10 B 12 ] 15 oy 17

18 HARTESTT



F

CeCR |

% -

Hesap makinesi ilk agldiinda ekranda 0 yazrmaktadir. Hesap makinesini agtktan sonra her
adimda ya 1 eklivoruz va da 2 ile carpiyoruz.

Buna gore 5 adim sonra asafidaki sayilardan hangisi elde edilemez?
A 1 B 10 <9 o) B

9. 2 basamakl bir sayimin sonuna 1 say1s1 konulup 2 basamakh hale getirildiginde yeni
olusan sayi ile ilgili asafidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A ke sayirin 1 fazladir. g1 Mk sayirum 10 katirun 1 fazlasidhr,
) Hk sayirum 100 fazlasidir, o) ke sayirum 100 katichr,

10,

hd

Merve 20'dan baslayip Gcer, Gicer, Can 20'den baslayip beser beser saymaya baslhyor.

Ikisi de ayri anda saymaya basladifina gbre ikisinin birden syledigi aym say kactir?
(Merve ve Can'in sayma hizlan aymidir.)

A) 30 B A0 ) 45 oy 50

Altin Nokdta Yaypnen < 19



